

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертации Копыловой Татьяны Рудольфовны «Молчание как лингвокогнитивная категория», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка (филологические науки)

Молчание является важным компонентом коммуникативного взаимодействия, который, безусловно, нуждается в лингвистическом осмыслении. Между тем, как в отечественной, так и в зарубежной лингвистике данному явлению посвящено немного работ, а исследования, в которых был бы представлен многоаспектный анализ молчания в свете современной когнитивно-дискурсивной парадигмы, в настоящее время фактически отсутствуют. В связи с этим диссертационная работа Татьяны Рудольфовны Копыловой, посвященная изучению молчания как лингвокогнитивной категории, несомненно, является актуальной.

Т. Р. Копылова работала над диссертацией более десяти лет. Могу с уверенностью сказать, что за время работы над диссертацией Татьяна Рудольфовна проявила себя как сложившийся исследователь, способный ставить перед собой непростые научные задачи и находить для них небанальные решения. Заслуживает внимания ее умение тщательно и скрупулезно анализировать обширный теоретический и фактический материал, обобщать и логически структурировать полученные данные, что, в свою очередь, обеспечивает достоверность и корректность результатов исследования.

Личный вклад соискателя заключается в том, что в диссертации впервые на основе когнитивно-дискурсивного подхода определены универсальные характеристики и национально обусловленная специфика молчания как лингвокогнитивной категории, выявлены виды молчания в коммуникативном взаимодействии, проведено экспериментальное исследование интерпретации молчания в речевом поведении.

Важным теоретическим достижением является также то, что автором диссертации разработан универсальный алгоритм и понятийно-терминологический аппарат изучения молчания как лингвокогнитивной категории.

Все это позволяет говорить о том, что диссертация Т. Р. Копыловой вносит теоретический вклад в когнитивную лингвистику, теорию речевой коммуникации, терминоведение, лингвокультурологию и социолингвистику.

Практическая значимость полученных результатов определяется возможностью их использования в практике преподавания лингвистических дисциплин, связанных с изучением коммуникации и культуры в самых разных аспектах.

Значительное количество публикаций в российских и зарубежных изданиях (в том числе в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК и международные базы цитирования) и научных докладов по теме

диссертации на конференциях в России и за рубежом свидетельствует об основательной апробации результатов исследования в профессиональном сообществе. Отмечу, что многие работы были выполнены в рамках международных научно-исследовательских грантов: Erasmus + (Варшава, 2010; Гранада, 2016, 2021), фонда научных исследований при Правительстве Андалусии (Гранада, 2011-2013). Ряд исследований проведен в рамках работы международной научно-исследовательской группы по изучению славянской филологии при Гранадском университете, в которую Татьяна Рудольфовна входит с 2005 года.

Диссертация Т. Р. Копыловой, являясь завершенным оригинальным исследованием, вместе с тем позволяет увидеть множество новых проблем и аспектов изучения молчания в свете когнитивно-дискурсивной парадигмы.

Как научный консультант считаю, что диссертация Т.Р. Копыловой «Молчание как лингвокогнитивная категория» полностью отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете с целью присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филол. наук, профессор,
профессор кафедры теоретического
и прикладного языкознания
ФГБОУ ВО «Челябинский
государственный университет»
Воронцова Татьяна Александровна

454084, г. Челябинск, пр. Победы, 162В,
Тел.: +7(351)7997026
e-mail: voron500@yandex.ru

26.05.2021

Подпись *Воронцова Татьяна Александровна*
уполномочен *Лица Александровна* *ви*
составителем по документам